

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Мишилин Кальми-Ре и Дмитрий Медведев посетили цементный завод в Коломне | Micheline Calmy-Rey et Dmitri Medvedev ont visité la cimenterie d'Holcim à Kolomna**

Auteur: Наталья Кузнецова, Игорь Шах-Назаров, [Коломна](#) , 14.07.2011.



Мишилин Кальми-Ре и Дмитрий Медведев встретились в Коломне (© NG)

В начале недели, рассказывая об официальном визите министра экономики Швейцарии в Россию, мы [сообщили](#), что в программе значится и посещение Коломны

и пообещали репортаж с места событий. Предлагаем его вниманию читателей.

|

La présidente de la Confédération Micheline Calmy-Rey a rencontré mercredi le président russe Dmitri Medvedev en marge de l'inauguration de la cimenterie d'Holcim à Kolomna, en Russie.

Micheline Calmy-Rey et Dmitri Medvedev ont visité la cimenterie d'Holcim à Kolomna

Вчера в подмосковной Коломне состоялась встреча Президента РФ Дмитрия Медведева и Президента Швейцарии Мишлин Кальми-Ре. Они приняли участие в открытии после реконструкции ОАО «Щуровский цементный завод», принадлежащего швейцарскому концерну Holcim. Как мы уже отмечали, г-жа Кальми-Ре стала первым главой государства, чья нога ступила нога на коломенскую землю.

Интерес высших руководителей России и Швейцарии к цементному заводу в Коломне не случаен. В марте 2007 года генеральный директор ко



нцерна Holcim Маркус Акерманн встречался с Дмитрием Медведевым, тогда еще первым вице-премьером правительства РФ. Разговор, в том числе, касался стратегии Holcim по развитию завода в Щурове (район Коломны). После этой встречи, в интервью российскому экономическому еженедельнику «Эксперт», Акерманн сообщил, что «смог убедить Медведева в желании модернизировать завод и инвестировать деньги». Заинтересовавшемуся Медведеву пообещали, что для России это будет уникальное предприятие, работающее по современным европейским технологиям. В том же 2007 году концерном Holcim было принято решение о масштабной модернизации завода, подразумевающей переход производства на так называемый «сухой» способ.

Финансирование проекта швейцарской стороной началось за несколько месяцев до разразившегося мирового экономического кризиса и, что особенно важно, даже в его разгар, приостановлено не было. Более того, вложенные в цементный завод в

Коломне 500 миллионов евро стали самой крупной иностранной инвестицией в промышленность России с момента начала кризиса. Так что желание глав президентов вместе торжественно открыть предприятие после глобальной реконструкции выглядит не только резонным, но и глубоко символичным.

Модернизированный завод Holcim в Коломне будет выпускать почти в два раза больше продукции. Удельное потребление воды сократится в 2 раза, газа – в 1,5 раза, электроэнергии - на 20 %. Значительно улучшится экологическая ситуация: до 200 метров сокращена санитарно-защитная зона, а удельные выбросы пыли из печной трубы и трубы холодильника снижаются более чем в 10 раз.

Первым в Коломну прибыл Дмитрий Медведев. Он лично сел за руль бронированного джипа и вместе с губернатором Подмосковья Борисом Громовым поехал на завод.

А встретить Президента Швейцарии по протоколу поручили мэру Коломны Валерию Шувалову. Что он и сделал, вручив гостью букет из алых и белых роз - по цветам национального флага Швейцарии. Дмитрий Медведев встретил Мишлин Кальми-Ре уже на предприятии. "Президент Швейцарии доставлен", - доложил Медведеву мэр Коломны. "В целости и сохранности?". "Конечно".

Выступая на церемонии открытия Дмитрий Медведев сказал: «Все, что мы здесь видим в настоящий момент, просто потрясает. Это производство сегодня соответствует всем самым современным требованиям». Он назвал его очень важным для страны, которая идет по пути модернизации экономики. «Нам сегодня необходимо много цемента, нам нужны инвестиции в инфраструктуру». Проект, по словам Президента РФ, символизирует «очень серьезное улучшение координации между двумя странами в последнее время».

Президент Швейцарии Мишлин Кальми-Ре свое выступление начала с выражения соболезнований России от швейцарского народа в связи с катастрофой теплохода «Булгария». Она поблагодарила российского Президента за личный вклад в построение отношений доверия между нашими странами и назвала привилегией возможность приехать в Россию на открытие модернизированного завода. «Вы взвели модернизацию в ранг государственной добродетели. Модернизация – это лозунг строителей будущего», сказала Мишлин Кальми-Ре и вспомнила Петра Первого. «Он создал город и государство, опередив свое поколение и время. По легенде, государь возвел город в воздухе над болотистой почвой невских берегов, а потом мановением руки опустил этот город на твердыню. Благодаря этому заводу нам не нужно будет больше творить чудеса, чтобы справиться с задачей градостроения».

В завершение церемонии, министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина и министр экономики Швейцарии Иоганн Шнейдер-Амманн подписали, в присутствии президентов двух стран, Декларацию о сотрудничестве в целях модернизации.

Как нам стало известно, покидая Коломну Мишлин Кальми-Ре сказала мэру Шувалову, что не думала, что в России еще остались такие восхитительные и удивительные города.

## **Экскурс в историю**

Первый швейцарский бизнес в Коломне появился в 1893 году. Тогда швейцарец



Карл Абег приобрел в нашем городе старую шелковую фабрику купцов Бабаевых, переживавшую трудные времена. Все старое оборудование пошло на слом, и фабрика из шелковой, выпускавшей готовую ткань, превратилась в шелкокрутильную, производящую лишь полуфабрикат. Обновленная фабрика превратилась в одно из самых крупных предприятий города.

С 1908 года владельцем фабрики вместо К. Абега стал его бывший управляющий К.Л.Ангилери, швейцарский подданный, итальянец по происхождению. При нем предприятие стало вторым в городе, перешедшим на электрическую энергию. С началом Первой мировой войны фабрика Ангилери закрылась, а ее владелец был интернирован. В 1934 году в цехах предприятия открылся патефонный завод, а в годы Второй мировой войны сюда переехал завод текстильного машиностроения.

*Материал подготовлен корреспондентами газеты "Вопрос-Ответ" (г. Коломна)  
Натальей Кузнецовой и Игорем Шах-Назаровым специально для Нашей Газеты.ch. А  
сделанные ими фотоснимки с места событий смотрите в нашем [альбоме](#).*

#### [Holcim](#)

Статьи по теме

[Министр экономики Швейцарии Йоханн Шнейдер-Амман три дня поработает в России](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/12045>